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(GRAMATICA E INTERPRETACAO DE TEXTO)

As questdes de 01 a 09 referem-se ao texto I.
Texto |

Sonho de icaro

Alcancar o espaco e as estrelas € um sonho antigo da humanidade. Praticamente todas as culturas destacam o
céu como um lugar especial. Esse local era normalmente designado como a morada dos deuses. Muitos povos
consideravam que as constelacdes eram representacfes dos seus mitos e lendas. Dessa forma, o céu era um
lugar divino e os homens somente o alcancavam quando eram convidados ou homenageados pelos deuses.

Entretanto, o espirito humano de vencer limites e barreiras nos impulsionou a superar as nossas limitacdes e
buscou meios para atingirmos o céu. Um exemplo desse desejo € a interessante histéria sobre Dédalo, relatada
na mitologia grega.

icaro era filho de Dédalo, o construtor do labirinto em que o rei Minos aprisionava o Minotauro, um ser com corpo
de homem e cabeca de touro. A lenda grega conta que Dédalo ensinou Teseu, que seria devorado juntamente
com outros jovens pelo monstro, como sair do labirinto. Dédalo sugeriu que ele deveria utilizar um novelo que
deveria ser desenrolado na medida em que fosse penetrando no labirinto. Dessa forma, apés ter matado o
monstro, ele conseguiu fugir do labirinto. O rei Minos ficou furioso e prendeu Dédalo e o seu filho icaro no labirinto.
Como o rei tinha deixado guardas vigiando as saidas, Dédalo construiu asas com penas dos passaros colando -
as com cera. Antes de levantar voo, o pai recomendou a icaro que, quando ambos estivessem voando, no
deveriam voar nem muito alto (perto do Sol, cujo calor derreteria a cera) e nem muito baixo (perto do mar, pois a
umidade tornaria as asas pesadas). Entretanto, a sensacdo de voar foi tdo estonteante para icaro que ele
esqueceu a recomendacéo e elevou-se tanto nos ares a ponto de a previsao de Dédalo ocorrer. A cera derreteu
e lcaro perdeu as asas, precipitando-se no mar e morrendo afogado.

Nos dias de hoje sabemos que é impossivel voarmos com asas como imaginou Dédalo. Na realidade, o fato de
icaro ter voado mais alto ndo derreteria a cera das asas, mas ocorreriam outros problemas. As aves que voam
em grande altitude ndo sofrem com o calor, mas sim com o frio, o ar rarefeito e a falta de oxigénio. O ser humano
ndo consegue voar batendo asas porque ele ndo tem forca fisica suficiente para levantar o seu peso. Ha outras
maneiras muito mais eficientes para voarmos.

Desde o voo histérico de Santos Dumont, em Paris, em 1906, até o pouso dos astronautas da Apollo 11, na Lua,
em 1969, o homem tem tentado alcancar as estrelas. Dezenas de missfes nao tripuladas ja foram enviadas para
praticamente todos os planetas do sistema solar (com excecdo de Plutdo). No momento, cogita-se a volta do
homem a Lua e uma viagem tripulada para o planeta Marte ainda no século XXI. Entretanto, alcancar outras

estrelas e seus sistemas planetarios ainda € um sonho muito distante de se realizar. Talvez essa meta seja
impossivel como o voo de Dédalo e Icaro.

A atual tecnologia utilizada nos foguetes e nas espagonaves € baseada no principio da acdo e reacao, que foi
proposto por Isaac Newton h& quase 300 anos. A ideia é simples. Para toda a¢do de uma for¢ca ha uma forca de
reacao de igual intensidade e de sentido contrario. Os atuais motores de foguetes utilizam enormes quantidades
de combustiveis (oxigénio e hidrogénio liquidos). Quando os componentes do combustivel reagem na camara
de combustéo, o gas resultante é expelido para trds em alta presséo. De acordo com o principio da acao e reacao,
o foguete é impelido para frente. Na medida em que ele vai esgotando o combustivel, os mddulos vazios séo
ejetados, 0 que ajuda também a propulsdo do foguete. Independentemente do tipo de combustivel utilizado, o
principio € sempre o mesmo.

Para viajar pelo sistema solar, as sondas nao tripuladas ja langcadas utilizam a atragéo gravitacional dos planetas
para dar um impulso adicional. O planeta, ao “puxar” a espagonave, acelera o seu movimento. Entretanto, com
as trajetorias devidamente calculadas a partir das Leis da Mecanica e da Teoria da Gravitagdo, desenvolvida por
Newton, o seu movimento consegue ser controlado para que ela ndo se choque com os planetas.

Dessa forma, essas espaconaves podem atingir as impressionantes marcas de 100.000km/h. Contudo, mesmo
com essa velocidade, seriam necessarios aproximadamente 40.000 anos para que uma espagonave alcancasse
a estrela mais préxima do sistema solar, Alfa Centauri, que estd a quatro anos-luz (aproximadamente 30 trilhdes
de quildmetros). Estamos ainda muito distantes para conseguir realizar tal viagem.

Na conquista do espaco ndo podemos nos esquecer da prudéncia que Dédalo pediu para icaro, mas também
ndo podemos nunca perder a esperanca de alcancar as estrelas.

RECANTO DAS LETRAS. Textos. Contos. Fantasia. Sonho de icaro. Recanto das Letras, 21 maio 2008. Disponivel em:
https://www.recantodasletras.com.br/contosdefantasia/998894. Acesso em: 10 jan. 2023. (Adaptado).
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04)

05)

06)

Considere o seguinte trecho:

“Alcancar o espaco e as estrelas € um sonho antigo da humanidade. Praticamente todas as culturas destacam o
céu como um lugar especial. Esse local era normalmente designado como a morada dos deuses. Muitos povos
consideravam que as constelagBes eram representa¢cdes dos seus mitos e lendas. Dessa forma, o céu era um
lugar divino e os homens somente o alcancavam quando eram convidados ou homenageados pelos deuses”.

Koch e Elias (2015) versam sobre a importancia dos elementos de retomada, 0os quais sdo relevantes para a
progresséo referencial do texto. No trecho analisado ha recursos responsaveis pela retomada do referente “céu”.
Assinale a opcao em que as expressdes nominais nao retomam essa construcéo do sentido.

a) “lugar especial”.

b) “lugar divino”.

c) “morada dos deuses”.
d) “sonho antigo”.

Assinale a opcdo em que o trecho apresentado possui predicado nominal.

a) “Talvez essa meta seja impossivel como o voo de Dédalo e icaro”.
b) “Praticamente todas as culturas destacam o céu como um lugar especial”.

c) “[...] Dédalo construiu asas com penas dos passaros colando-as com cera”.
d) “Os atuais motores de foguetes utilizam enormes quantidades de combustiveis [...]".

Leia o trecho a seguir.
O planeta, ao “puxar” a espagonave, acelera o seu movimento.
As aspas na palavra “puxar” foram usadas para

a) destacar um titulo.

b) expor um conceito.

€) marcar uma citacao.

d) evidenciar uma expresséo.

Em “[...] o céu era um lugar divino e os homens somente o alcangavam guando eram convidados ou
homenageados pelos deuses”, o termo destacado expressa

a) proporcionalidade.
b) temporalidade.

¢) conformidade.

d) adversidade.

“Antes de levantar voo, o pai recomendou a icaro que, quando ambos estivessem voando, ndo deveriam voar
nem muito alto (perto do Sol, cujo calor derreteria a cera) e nem muito baixo (perto do mar, pois a umidade
tornaria as asas pesadas). Entretanto, a sensacdo de voar foi tdo estonteante para icaro que ele esqueceu a
recomendacio e elevou-se tanto nos ares a ponto de a previsdo de Dédalo ocorrer. A cera derreteu e icaro
perdeu as asas, precipitando-se no mar e morrendo afogado”.

A palavra destacada no trecho pode ser substituida corretamente, sem prejuizo do sentido original do texto, por

a) improvavel.

b) deslumbrante.
c) previsivel.

d) entediante.

Leia o trecho a seguir.

“Na conquista do espaco ndo podemos esquecer da prudéncia que Dédalo pediu para icaro, mas também néo
podemos nunca perder a esperanca de alcancar as estrelas”.

A expresséo destacada tem valor seméntico

a) aditivo.

b) alternativo.
¢) condicional.
d) conformativo.
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07)

08)

09)

10)

11)

Considere a sintaxe do trecho a seguir:
“Os atuais motores de foguetes utilizam enormes quantidades de combustiveis”.
O sujeito da oracéo é classificado como

a) composto e ndo ha nucleo.

b) simples e seu nucleo é “atuais”.

¢) simples e seu nucleo é “motores”.

d) composto e seu nucleo é “atuais motores”.

Marque a opcdo em que o termo sublinhado foi classificado incorretamente.

a) “O ser humano nédo consegue voar [...]". (Preposicao).

b) “[...] o homem tem tentado alcancar as estrelas”. (Substantivo).

c) “O espirito humano de vencer [...]". (Preposigao).

d) “[...] ele ndo tem forga fisica suficiente para levantar o seu peso”. (Pronome).

Em qual das opc¢des a seguir o termo destacado esta em sua forma nominal?

3

a) “Independentemente do tipo de combustivel utilizado, o principio € sempre o mesmo”.
b) “Dessa forma, apds ter matado o monstro, ele consequiu fugir do labirinto”.

c) “Estamos ainda muito distantes para conseguir realizar tal viagem”.

d) “[...] o rei tinha deixado guardas vigiando as saidas [...]".

Leia atira a seguir pararesponder as questdes 10 e 11.
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Ao explorar diversas dimensdes da linguagem, o autor da tira produz um efeito estilistico particular que se vincula
a construcdo de seu sentido. Com base nesta afirmagéo e considerando as intengdes comunicativas do autor, é
correto afirmar que a tira

a) ironiza a relagdo entre passado e presente, ja que ilustra seres da era medieval e da mitologia contrapondo-
0s com o uso de uma tecnologia da atualidade, qual seja, a producdo de comentarios diversos na internet.

b) contrasta as ideias trazidas pela fala do personagem, que coloca atitudes criticas e agressivas de pessoas da
era medieval como atitudes remanescentes em pessoas da atualidade que fazem comentarios na internet.

c) debocha de um comportamento comum na atualidade, fomentado a partir da expressao “solta a brasa nos
comentarios da internet”, referindo-se a pessoas que assumem postura bem mais critica e agressiva atras das
telas.

d) critica um comportamento comum na atualidade, fomentado a partir da expressdo “n&o cospe fogo
pessoalmente”, referindo-se a pessoas que assumem postura dubia quando estao atras das telas ou quando
se veem pessoalmente.

Qual das opc¢bes a seguir apresenta a figura de linguagem constituida na tira?
a) Antitese.
b) Metéafora.
c) Gradacéao.
d) Hipérbole.
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12) Associe as colunas relacionando os géneros textuais com suas respectivas estruturagées.

13)

14)

Género textual Estruturacéo

(1) Poesia. () “se estrutura em torno de um ponto de vista e
(2) Tirinha. da argumentagcdo em sua defesa.”

(3) Artigo de opinido. () “se estrutura em enunciados curtos, (...)

destacando-se nessa composicdo 0
imbricamento entre verbal e ndo-verbal.”

() “se estrutura em estrofes e versos com rimas
ou sem rimas.”

A sequéncia correta dessa classificacdo é:

a) (3); (2); (D).
b) (2); (3); (1).
c) (2); (1); (3).
d) (1); (3); (2).

Associe as colunas relacionando o0s textos aos seus respectivos tipos textuais.

Textos

(1) “Com relagéo ao setor econdbmico, ha maiores possibilidades de
emprego, melhores salarios, mais chance de ascenséo
profissional, conferindo tudo isso ao trabalho de uma megal6pole
a oportunidade, por tantos desejada, de atingir um status social
elevado”.

(2) “Inicie o preparo com até 24 horas de antecedéncia. Comece
lavando bem a costela, amasse bem dois dentes de alho e junte
com Gleo, a cebola e outros temperos a gosto”.

(3) “Ao pescoco flutuavam as pontas de uma gravata de duas cores,
ambas desmaiadas, apertando um colarinho de oito dias. Creio
que trazia também colete, um colete de seda escura, roto a
espagos, desabotoado”.

A sequéncia correta dessa associagao é:

a) (3); (2); (D).
b) (2); (3); (1)
c) (2); (1); (3).
d) (1); (3); (2.

Tipos textuais

() Injuntivo.
() Descritivo.
() Argumentativo.

Sobre conceitos pertinentes a interpretacdo textual, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo

e, em seguida, marque a opgao que apresenta a sequéncia correta.

() O conceito de discurso corresponde a um fenédmeno segundo o qual o género textual pode assumir a forma

de outro género.

() Referenciagéo sé&o diversas formas de introdu¢ao, no texto, de novas entidades ou referentes.
() A intertextualidade ocorre quando, em um texto, esta inserido outro texto (intertexto) anteriormente

produzido, que faz parte da meméria social de uma coletividade.

() A coesao nédo se encontra no texto, mas constréi-se a partir dele, em dada situagdo comunicativa, com
base em uma série de fatores de ordem semantica, cognitiva, pragmatica e interacional.

a) (F); (F); (V); (V).
b) (V); (V); (F); (F).
c) (V); (F); (F); (V).
d) (F); (V); (V); (F).
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15)

16)

17)

18)

Leia o fragmento a seguir.

“Extraviei-me pela cidade na tarde de sédbado, e entdo me deixei bobear um pouco pela Cinelandia. Foi
certamente uma lembranga antiga que me fez sentar na ‘Brasileira’; e quando o gargom veio e perguntou o que
eu desejava, foi um rapaz de 15 anos que disse dentro de mim: ‘waffles com mel’. E disse meio assustado, como
guem se resolve a fazer uma loucura. Nao sei por que, para aquele estudante de quinze anos, que dispunha
apenas de 50 mil réis mensais para suas despesas pequenas, ‘waffles com mel ficou sendo o simbolo do
desperdicio; era uma pequena loucura a que se aventurava raramente, sabendo que iria desequilibrar seu
orgamento”.

BRAGA, Rubem. Cinelandia. In: BRAGA, Rubem. A Borboleta Amarela (Crdnicas). 4. ed. Rio de Janeiro: Sabia, 1963. p.
140. (Fragmento).

Com base na leitura do fragmento apresentado e considerando a abordagem literaria de Rubem Braga, é correto
afirmar que, dentre as caracteristicas do género crénica, predominam

a) descricBes de um aspecto critico, com juizo de valor.
b) informacgdes e fatos de um imaginério cotidiano.

c) encantos emotivos e melddicos do espirito.

d) explicacbes e pontos de vista do escritor.

Leia o texto a seguir.

“E como o bom uso das palavras e o bom uso do pensamento sdo uma coisa s6 e a mesma coisa, conhecer o
sentido de cada uma € conduzir-se entre claridades, é construir mundos tendo como laboratério o Dicionario,
onde jazem, catalogados, todos os necessarios elementos”.

MEIRELES, Cecilia. Folha da Manh&, Sao Paulo, 11 de julho de 1948.

Sobre os recursos linguisticos utilizados no texto, informe verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo
e, em seguida, marque a Opgao que apresenta a sequéncia correta.

() “Construir mundos” € uma metafora.
() “Conduzir-se entre claridades” € uma metonimia.

() Otermo “cada uma” retoma o vocabulo “palavras”.
() “Conduzir-se entre claridades” € uma metafora.

a) (V); (F); (V); (V).
b) (V); (V); (F); (F).
c) (F); (F); (V); (F).
d) (F); (V); (F); (V).

Associe as colunas relacionando os verbos das ora¢des com as suas respectivas caracteristicas.
Oracéo Caracteristica

(1) Ela ganharia a aposta.

(2) Meu amigo chegard amanha.

(3) Ana estava estudando para a prova.
(4) A carta foi escrita com carinho.

) Futuro do Pretérito
) Voz Passiva

) Verbo Auxiliar

) Futuro do Presente

A~ A~~~

A sequéncia correta dessa classificagao é:

a) (4); (3); (1); (2).
b) (2); (1); (4); (3).
c) (1); (4); (3); (@).
d) (2); 3); (4); (1).

Assinale a opcdo em que os verbos destacados foram conjugados corretamente no imperativo.

a) Se vocé gostar da comida, comem, repitam e recomendam aos amigos.
b) Se vocé gostar da comida, come, repete e recomenda aos amigos.
c) Se vocé gostar da comida, coma, repita e recomende aos amigos.
d) Se vocé gostar da comida, coma, repete e recomende aos amigos.
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19) Assinale a opcdo em que ha uma expresséo pardnima inadequada ao contexto.

20)

21)

22)

a) Maria preferiu dilatar o prazo de entrega.

b) Os vencedores receberam os comprimentos no palco pelo bom resultado.
c) Gosto de sua discricdo para resguardar nosso trabalho.

d) Atualmente, chegam muitos imigrantes venezuelanos a Santa Catarina

Assinale a opcao em que todos os verbos no participio sdo abundantes.

a) Anexado, gasto, expulsado.
b) Aberto, incluido, incurso.

c) Erigido, preso, coberto.

d) Soltado, feito, frigido.

Analise 0 anuncio a seguir.

Fonte: Agéncia CMC®©. Recuperado de GUIMARAES, Thelma de Carvalho. Gramatica: uma reflexéo
sobre a lingua. 1. ed. Sdo Paulo: Moderna, 2017. p. 119.

A partir da andlise dos elementos presentes no anincio, é correto afirmar que:

a) As palavras com fungéo de conectivo no anuncio estdo adequadamente empregadas, porém nem todas elas
contribuem para a compreenséo das relagdes seménticas que compdem o bloco tematico.

b) A imagem do animal preenchido por garrafas PET e o texto escrito estdo articulados harmonicamente, a partir
dos quais pode-se inferir o objetivo principal do andncio: o de que a sociedade se conscientize sobre a
necessidade de ndo jogar lixo no chao.

c) O produtor do andncio sugere que se repense a maneira como os individuos administram os bens de consumo.
A imagem de um animal preenchido por garrafas PET contribui para a conscientizacdo sobre a mensagem
principal do texto, que é a do reaproveitamento de garrafas PET.

d) A partir da palavra “PET”, empregada no anuncio e associada a ilustracdo de um animal preenchido por
garrafas PET, pode-se inferir a mensagem principal pretendida pelo produtor.

Preencha as lacunas a seguir.

Marcos est4 abatido, ndo vai reunides nem liga para os amigos. Dirigiu-se pessoas proximas
de forma indiferente, como se nada mais importasse.

A sequéncia de palavras que preenche corretamente as lacunas do texto é:

a)ala
b)a/a
c)al/a
da/a
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23)

24)

As questdes de 23 a 26 referem-se ao texto Il

Texto Il

O QUE E MOBILIDADE URBANA?

Mobilidade urbana é definida como a capacidade de deslocamento de pessoas dentro do espaco urbano por
motivos econdmicos, sociais e pessoais. Nesse sentido, é possivel entender que todos participam e dependem,
de alguma forma, da mobilidade urbana para irem de um local a outro com qualidade e eficiéncia.

De acordo com um estudo do Instituto de Pesquisa Econémica Aplicada (Ipea), existem diversos desafios da
mobilidade urbana no Brasil. Dentre eles, destacam-se o rapido desenvolvimento urbano e investimentos em
infraestrutura. Segundo o Ipea, o rapido crescimento populacional aparece como um dos principais desafios para
a mobilidade. Hoje, aproximadamente 85% da populacédo brasileira vive em centros urbanos e cerca de 36
cidades tém mais de 500 mil moradores. O estudo também aponta o alto custo de projetos de infraestrutura como
mais um desses cenarios desafiadores, uma vez que sao necessarias vias e sistemas de transporte adequados
para deslocar o cidad&o.

Enquanto séo criadas politicas publicas para melhorar a infraestrutura das cidades, existem algumas alternativas
que pessoas e empresas podem desenvolver, desde ja, para contribuir com a mobilidade urbana. Um exemplo
€ a carona solidaria. Gestores podem estimular, dentro das empresas, a pratica de carona entre membros da
equipe que moram préximos uns dos outros.

Outro exemplo é o deslocamento sem motor. Para colaboradores que gostam de ir trabalhar utilizando meios de
transporte ndo-motorizados — como bicicletas, por exemplo —, é interessante desenvolver espacgos que facilitem
o dia a dia de quem adota a pratica. Estacionamento para bikes e vestiarios sdo boas alternativas.

Ao somar os desafios da mobilidade urbana no Brasil com as boas praticas que podem melhora-la, é possivel
entender que sdo muitos os beneficios trazidos por um ambiente de melhor mobilidade. Dentre eles destacam-
se:

e Ganho de tempo — Se mais pessoas dividissem um mesmo veiculo em caronas para ir e voltar do trabalho,
haveria menos congestionamento nas ruas em horarios de pico. O resultado é menos tempo em
engarrafamentos e mais tempo produzindo ou descansando.

e Networking — Outro ponto interessante despertado pelas boas préaticas de mobilidade urbana é a possibilidade
de criar uma rede de contatos profissionais durante as caronas solidarias.

e Menos poluicdo — Além de melhorar o transito, deixar menos veiculos em circulagéo também reduz a emisséo
de poluentes e gases responsaveis pelo efeito estufa.

O futuro perfeito — e esperado — para a mobilidade urbana envolve a possibilidade de deslocamento facil, eficiente
e seguro para todos.

BLOG FROTAS LOCALIZA. O que é mobilidade urbana? Localiza, 11 nov. 2022. Disponivel em:
https://frotas.localiza.com/blog/mobilidade-urbana. Acesso em: 09 jan. 2023. (Adaptado).

O encadeamento da ideia trazida no trecho “Se mais pessoas dividissem um mesmo veiculo em caronas para ir
e voltar do trabalho, haveria menos congestionamento nas ruas em horarios de pico” indica que ha relagéo de
a) condicionalidade.

b) adversidade.

c) conformidade.

d) causalidade.

Considere o trecho a seguir:

“Para colaboradores que gostam de ir trabalhar utilizando meios de transporte nao-motorizados — como bicicletas,
por exemplo —, é interessante desenvolver espacgos gque facilitem o dia a dia de quem adota a pratica”.

Em relacdo ao termo sublinhado no trecho, assinale a op¢éo correta.

a) Retoma o vocéabulo “espacos”, sendo classificado como cataférico.
b) Apresenta sentido francamente intensivo ja que, ao retomar o vocabulo que o antecede, da énfase a ele.

c) Desempenha, no referido contexto, a fungdo de nlcleo de sintagma nominal, uma vez que retoma um termo
anterior.

d) Contribui para a clareza e o seu emprego nao se alteraria ao passar o vocabulo por ele retomado para o singular.
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25)

26)

27)

Considere o trecho a seguir.

“Ao somar os desafios da mobilidade urbana no Brasil com as boas préaticas que podem melhoréa-la, é possivel
entender que sdo muitos os beneficios trazidos por um ambiente de melhor mobilidade. Dentre eles destacam-
se:

e Ganho de tempo — Se mais pessoas dividissem um mesmo veiculo em caronas para ir e voltar do trabalho,
haveria menos congestionamento nas ruas em horarios de pico. O resultado é menos tempo em
engarrafamentos e mais tempo produzindo ou descansando.

e Networking — Outro ponto interessante despertado pelas boas praticas de mobilidade urbana é a possibilidade
de criar uma rede de contatos profissionais durante as caronas solidarias.

e Menos poluicdo — Além de melhorar o transito, deixar menos veiculos em circulagdo também reduz a emisséo

de poluentes e gases responsaveis pelo efeito estufa”.

O uso de travessfes ao longo do trecho analisado serve para

a) isolar e enfatizar cada um dos beneficios da mobilidade urbana.

b) separar as explicacdes dadas aos beneficios da mobilidade urbana.

c) restringir as explica¢des dadas aos beneficios da mobilidade urbana.

d) remeter as explicagbes dadas aos beneficios ao final de cada paragrafo.

“O futuro perfeito — e esperado — para a mobilidade urbana envolve a possibilidade de deslocamento fécil,
eficiente e seguro para todos”.

S&o acentuados pela mesma regra gramatical que o termo destacado no fragmento os vocabulos
a) fregués e hifen.

b) avés e polen.

c) chapéu e biceps.

d) elétron e latex.

No trecho “todos os médicos a quem contei as moléstias dele foram acordes em que a morte era certa, e s6 se
admiravam de ter resistido tanto tempo.”, é correto afirmar que o periodo é

a) simples.

b) composto por subordinacgao.

¢) composto por coordenacao.

d) composto por subordinagcéo e coordenacéo.
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28) Leia atira a seguir.

29)

30)

AINDA MANDA CARTAS
PELO CORREIO.

AINDA CARREGA UM
TALAO DE CHEQUES.

AINDA GOSTA

Fonte: MOON, Gabriel; BA, Fabio. Quase nada. In: MOON, Gabriel; BA, Fabio. 10 p&dezinhos. Folhapress®.
Recuperada de GUIMARAES, Thelma de Carvalho. Gramética: uma reflexdo sobre a lingua. 1. ed. Sdo Paulo: Moderna,

2017. p. 241.
A partir da andlise datira, é correto afirmar que:

a) A partir da informacdo contextualmente apresentada, pode-se estabelecer uma relacdo de oposi¢cédo entre os
homens e os dinossauros. Isso porque o homem é capaz de criar e modificar o ambiente em que vive, ao
passo que os dinossauros, ja extintos, ndo. Essa relacdo de oposicdo é responséavel pela necessidade de
comunicacédo formal, uma das caracteristicas do género tira, e pela ironia presente no texto.

b) Em certos contextos alguns termos se tornam essenciais para que se possa estabelecer rela¢gdes de sentido.
Deve ser considerada, para a compreensédo do conteldo apresentado, a funcéo que o pronome relativo “ainda”
estabelece, que € a de temporalidade.

¢) Na construcéo do texto contrapde-se a humanidade e os dinossauros. Um dos temas abordados pela tira € a
transitoriedade da vida. Essa transitoriedade pode ser inferida pelo emprego do termo “ainda”, bem como pela
fala de um animal ja extinto.

d) A articulacao do texto ndao-verbal com o texto verbal € uma das caracteristicas do género tira. Em relagdo ao

conteudo apresentado, a imagem do dinossauro pode ser substituida pela imagem de um ledo sem que haja
prejuizo para a compreensao da tira.

Assinale a op¢do em que a oragdo sublinhada foi classificada incorretamente.

a) “Parece gue a situacdo melhorou”. (Oragdo subordinada subijetiva).

b) “Maria esperou gue o0 marido voltasse”. (Oragao subordinada objetiva direta).

c) “Vives mentindo; logo, ndo mereces fé.” (Oragado coordenada sindética explicativa).

d) “Os livros ndo somente instruem, mas também divertem” (Oragéo coordenada sindética aditiva).

Leia o periodo a seguir.
O trabalho nédo s6 traz alegria, como também prosperidade.

Considerando o periodo analisado, € correto afirmar que a conjuncao apresentada é

a) aditiva e ha uma elipse.

b) aditiva e ndo ha uma elipse.

c) comparativa e ha uma elipse.

d) comparativa e ndo ha uma elipse.
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31)

32)

33)

34)

35)

( CONHECIMENTOS ESPECIALIZADOS )

Sobre a patogénese da pneumonia relacionada a assisténcia a salde, marque a opgao correta.

a) A sua origem é principalmente aspirativa, sendo sua principal fonte as secrecdes das vias aéreas superiores;
estas aspiracdes, mais comumente, Ssdo macroaspiracdes e, mais raramente, microaspiracoes.

b) O uso de proéteses traqueais parece nao estar relacionada a diminuicdo da defesa pulmonar.

c) Como podem acontecer aspiracdes em momentos diferentes, um paciente pode ter mais de um foco de
pneumonia e, até mesmo, com microrganismos diferentes.

d) Habitualmente, ocorrem em pacientes acamados e desenvolvem-se, principalmente, nos lobos inferiores e
nos segmentos anteriores destes.

Uma técnica de enfermagem em uma UTI cirargica comecou seu plantdo conferindo como estavam os
pacientes com quem ela ficaria no decorrer do dia. Ao entrar no BOX 5, o paciente pediu ajuda para que ela o
posicionasse melhor no leito. Apds posiciona-lo de maneira mais confortavel, ela observou que o saco coletor
da sonda vesical de demora estava cheio, calcou luvas de procedimento e 0 esvaziou. Retirava suas luvas,
guando o médico plantonista solicitou que diminuisse a infusdo de dobutamina do paciente, e assim ela o fez.

De acordo com o relato anterior, quantas oportunidades de higienizacdo das maos foram observadas?

a) 2.
b) 3.
c) 4.
d) 5.

Dentre importantes medidas de prevencao de infec¢do de sitio cirdrgico, é correto afirmar que:

a) Quando indicados como antibidticos profilaticos, Vancomicina e Ciprofloxacino, a infusdo deve ser iniciada
60 a 120 min. antes da incisao.

b) Em cirurgias ortopédicas, deve-se administrar 50% da dose total do antibiético antes de insuflar o torniquete.

c) A insercdo dos drenos, geralmente, deve ocorrer no momento da cirurgia, preferencialmente, na incisdo
cirargica.

d) A glicemia deve ser mantida entre 180mg/dl - 220mg/d até 24h apds o final da anestesia.

Marque a opcdo que completa corretamente a lacuna da assertiva a seguir.

Um paciente em cuidados paliativos, com internacdo de longa permanéncia, esta em tratamento conservador
para uma lesdo sacral profunda, cavitaria, com exposicdo 6ssea, além de exsudato abundante, tecido vinhoso
e sem tecido de granulagdo. Diante da lesdo descrita, o melhor tipo de cobertura para o curativo deste
paciente é

a) hidrocoloide

b) hidropolimeros sem prata
C) carvao ativado e prata

d) alginato de calcio

As Infec¢Bes de Corrente Sanguinea (ICS) se associam ao aumento de tempo de internacédo e de mortalidade,
além de aumento consideravel no custo das internag¢des. O indicador nacional que deve ser notificado é o
conhecido como “Infecgdo Primaria de Corrente Sanguinea” (IPCS), sendo dividido em duas modalidades
distintas IPCS laboratorialmente confirmadas (IPCSL): quando a presenc¢a de microrganismos em hemocultura
se faz sempre necessaria, e Infeccdo Priméria de Corrente Sanguinea com confirmacgao clinica (IPCSC), que
substitui o isolamento de microrganismos no sangue por marcadores clinicos substitutos.

Sobre o processo de notificacdo das IPCSL e IPCSC, analise as assertivas a seguir.

I. A ANVISA exige somente a notificacdo das IPCSL para pacientes acima de 28 dias (fora do periodo
neonatal).

II. As ICS que tiverem origem em algum 6rgao (associadas a pneumonia ou a infecg&o urinaria, por exemplo),
sdo consideradas como “secundarias”’, mas devem ser notificadas como IPCS.

lll. Para que haja diagnodstico de ICS secundaria, deve-se fechar critérios da ANVISA para infecgdo em outro
sitio.

IV.Para IPCSL, um paciente pode ter mais de um evento notificado no periodo de 14 dias.

V. Paciente com cateter central é transferido de uma UT]I cirargica para a UTI geral. A IPCS acontece no 4° dia
da transferéncia e o paciente mantém o cateter. Esta infecgdo deve ser notificada para a UTI cirargica.

Estdo corretas apenas as assertivas

a)l, Il IV.
b I e lll.
ol llleV.
d)IVeV.
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36) A Nota técnica da ANVISA N°01/2013 “Medidas de prevencao e controle de infecgbes por enterobactérias

37)

38)

39)

multirresistentes” recomenda como medida de prevencgao e controle, exceto:

a) Implementar restrigéo preferencial de uso de certas classes de antimicrobianos.

b) Enfatizar a importancia da higienizagdo das maos para todos os profissionais de salde, visitantes e
acompanhantes.

c) A interrupcao da assisténcia em servicos de saude como medida a ser adotada de forma sistematica no
controle de microrganismos multirresistentes.

d) Considerar, de acordo com o momento epidemioldgico da instituicdo e de sua capacidade, a adocédo de
politica de descolonizacdo para pacientes portadores de enterobactérias produtoras de carbapenemases.

Paciente do sexo masculino, 32 anos, previamente higido, procedente de Sao Paulo - SP, compareceu ao
Pronto Atendimento devido a erupcao maculopapular pruriginosa em membros inferiores, iniciada ha dois dias.
Refere que ha trés dias foi ao sitio de um amigo no interior de Minas Gerais e nadou em um lago local. Em
relacdo ao provavel agente etioldgico e as alteragfes clinicas associadas a este patdgeno, € correto afirmar
que:

a) Causa doenca de evolucdo crbnica, de gravidade variada, cujas manifestaces dependem da resposta
imunologica do hospedeiro a invasao, do amadurecimento e da quantidade de ovos produzidos pelo verme.

b) E uma doenca de dificil transmiss&o. O risco de adquiri-la em uma Unica exposi¢ao é baixo.

c) SO existem dois hospedeiros deste parasita, caramujos do género Biomphalaria (hospedeiro intermediario)
e 0 homem (hospedeiro definitivo). Nao ha registro de infecgcdo em outros animais.

d) A forma hepatoesplénica se instala rapidamente, e apenas em individuos em areas endémicas.

Paciente em tratamento de TB pulmonar ha 65 dias, com esquema especial para TB resistente a rifampicina
(esquema 2 H Z E Lfx / 10 H E Lfx), retorna ao PSF referindo perda parcial da visdo, dor ao movimentar os
olhos e dificuldade de perceber cores. Essa reagéo adversa esta relacionada a qual possivel farmaco?

a) Levofloxacino.
b) Isoniazida.
¢) Pirazinamida.
d) Etambutol.

Para um lactente de 11 meses, com cartdo vacinal em dia, de acordo com as Diretrizes Nacionais de Imunizag¢ao
do Ministério da Saude (2019), é esperado que ele tenha tomado

a) a primeira e a segunda dose da vacina Meningo C aos 4 e 6 meses de idade.
b) trés doses de VIP.

c) a primeira dose da Triplice Viral.

d) a terceira dose da vacina pentavalente aos 9 meses de idade.

40) A imunizacao € uma medida eficaz na prevencao e controle da febre-amarela. Sobre a vacina da febre-amarela

41)

42)

(VFA - Atenuada), marque a opc¢ao correta.

a) Qualgquer morte subita inesperada ocorrendo até 30 dias apés o término de campanhas de vacinacao contra
a febre-amarela, em que as circunstancias e dados clinicos sugerem um evento adverso a vacina, é
considerado evento adverso grave da vacina.

b) Nao hé& contraindicagcdo da administracdo concomitante da vacina de febre-amarela com outras vacinas do
calendario vacinal, como a triplice viral, por exemplo.

c) A vacina esta contraindicada aos pacientes infectados pelo HIV com imunossupressdo grave, com a
contagem de células CD4 < 250 células/mm3.

d) Reacdes de hipersensibilidade associadas a vacina febre-amarela sdo definidas como rea¢cfes agudas de
hipersensibilidade do tipo Il de Gell & Coombs, mediada por imunocomplexos (antigeno-anticorpo), com
envolvimento de multiplos sistemas, com progressao rapida e grave.

Sobre a epidemiologia da Maléaria no Brasil, é correto afirmar que:

a) Plasmodium falciparum é a espécie causadora de quase 90% dos casos no Brasil.

b) As infeccdes pelo Plasmodium vivax, responsavel pelos casos graves da doenca, estdo em decréscimo.
¢) Mais de 99% dos casos sao notificados nos estados da Amazdnia Legal.

d) Apesar do nimero de casos notificados de malaria, observa-se um aumento das interna¢des hospitalares.

Marque a opcao que apresenta condi¢cdes que indicam gravidade na maléaria e necessidade de internacéao.

a) Criancas menores de cinco anos de idade.

b) Pacientes que mantém febre elevada (temperatura > 39°C).
¢) Hematécrito elevado.

d) Hiperparasitemia (> 200.000/mm3).
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43)

44)

45)

46)

Paciente do sexo masculino, 43 anos, caminhoneiro, previamente higido, foi atendido em hospital. Admitido
febril (41,3°C), cefaleia intensa, nduseas e vomitos. Negava outras queixas, referia inicio dos sintomas ha 24
horas e bom controle de vomitos com uso de ondansetrona; negava sangramentos. Paciente relatou que esteve
recentemente em viagem para o estado do Amazonas devido ao trabalho e havia retornado ha 03 dias.

Ao exame fisico, paciente em regular estado geral, ictérico, FC: 112, PA: 110x60, FR: 22. Ausculta cardiaca e
pulmonar sem alteracdes; abdome doloroso a palpacao, sem irritacdo peritoneal ou visceromegalias; auséncia
de lesdes de pele.

Propedéutica complementar:

Gota espessa: presenca de P. falciparum e P. malariae. Parasitemia qualitativa: ++++.
Hb: 10,1; Plag: 72000; GL: 8700 (segmentados: 6030 linfocitos: 870); TGO: 115 TGP: 92; Cr: 1,5 Ur: 67
Bilirrubina Total: 3,4 (Direta: 0,5 Indireta 2,9); K: 4,3; Na: 134; Glicemia: 76.

Diante do quadro descrito acima, qual é a conduta inicial adequada?

a) Solicitar nova gota espessa, pois exame provavelmente foi realizado por pessoa sem experiéncia e ndo é
confiavel, visto que néo existe coinfecgéo por P. falciparum e P. malariae.

b) A internagdo é recomendada, pois se trata de malaria complicada. O tratamento deve ser iniciado
rapidamente com Cloroquina e Primaquina, além de terapia de suporte.

c) A internacdo € recomendada, preferencialmente, em Unidade de Terapia Intensiva (UTI), pois se trata de
malaria complicada. O tratamento deve ser iniciado rapidamente, com associacdo de Artesunato e
Clindamicina, além de terapia de suporte.

d) A internacdo é recomendada, preferencialmente, em Unidade de Terapia Intensiva (UTI), pois se trata de
malaria complicada. Além do tratamento de suporte, deve-se iniciar o tratamento antimalarico, por se tratar
de uma infeccao mista; o tratamento ideal para o paciente é: Artemeter + Lumefantrina por 03 dias, seguido
de Primaquina a partir do quarto dia.

“[...] transferéncia de material genético de uma bactéria para outra, por meio de bacteriéfagos. Os bacteriéfagos
utilizam o ADN bacteriano para sua prépria multiplicacéo e, neste processo, podem incorporar ao genoma das
novas particulas virais fragmentos de ADN cromossémico ou plasmidial da bactéria parasitada, contendo genes
de resisténcia. Ao infectarem uma nova bactéria, os bacteriéfagos podem, entdo, introduzir nesta célula a
caracteristica de resisténcia da célula precedente.”

TAVARES, Walter. Antibiéticos e quimioterapicos para o clinico. 3. ed. rev. e atual. Sdo Paulo: Atheneu, 2014.
O texto acima se refere a qual mecanismo de aquisi¢do de resisténcia a antimicrobianos?

a) Conjugacao.

b) Transposicéo.
¢) Transformagao.
d) Transducéo.

Complete as lacunas abaixo.

A(O) ea sdo exemplos de antibidticos de acdo concentracdo dependente.

A sequéncia de palavras que preenche corretamente as lacunas é:

a) azitromicina / clindamicina
b) metronidazol / daptomicina
¢) glaritromicina / amicacina

d) gentamicina / vancomicina

Em relacdo ao mecanismo de acdo de antimicrobianos, marque a opc¢ao correta.

a) Existem antibiéticos que se ligam aos constituintes normais da membrana, atuando como verdadeiros
detergentes, e provocando, assim, sua desorganizacao funcional. Uma classe importante que possui esse
mecanismo é a dos beta-lactamicos.

b) A fosfomicina inibe a sintese normal do peptidoglicano, causando efeito bactericida.

c) As alteragbes no ribossomo sao observadas com as fluorquinolonas. Estes antibidticos interferem na sintese
das proteinas, produzindo seu bloqueio ou causando a formacgédo de proteinas erradas, dependendo da
fragdo do ribossomo a qual se ligam.

d) As sulfonamidas sao drogas bactericidas, e sua acao € potencializada pela trimetoprima.
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47)

48)

49)

50)

51)

52)

O Interferon-Gamma Release Assays (IGRA) é uma opcao diagnoéstica para deteccao de Infeccao Latente pelo
M. tuberculosis (ILTB). O exame se baseia na premissa de que as células anteriormente sensibilizadas com os
antigenos da tuberculose produzem altos niveis de interferon-gama.

Sobre este exame é correto afirmar que:

a) E recomendada a realizaco de exames seriados.

b) A acuracia e os valores preditivos dos IGRAs sdo superiores aos da Prova Tuberculinica em criancas com
idade menor do que dois anos.

c) O IGRA tem demonstrado diversas vantagens sobre a PT. Entre elas, destaca-se o fato de nao ser
influenciado pela vacinacéo prévia com BCG.

d) O exame nédo é especifico para o M. tuberculosis, portanto pode ser positivo se 0 paciente estiver com
suspeita para infeccdo por micobactéria ndo tuberculosa.

Séao condicbes associadas aos resultados falso-negativos da Prova Tuberculinica, exceto:

a) Tuberculose grave ou disseminada.

b) Tabagistas (= 1 macgo por dia).

¢) Vacinacao com virus vivos em periodo menor que 15 dias.
d) Gestacéo.

Em relacdo a base bacterioldgica e farmacoldgica da Tuberculose, analise as assertivas a seguir.

I. No interior dos macréfagos, onde a concentracao de oxigénio € baixa, o pH é acido e, com a acéo dos
mecanismos de defesa celulares, a multiplicacdo bacilar é acelerada.

Il. Aisoniazida € a medicagdo de maior importancia no tratamento da Tuberculose, por ser ativa em todas as
populacdes bacilares sensiveis, quer intracavitarias, no interior dos granulomas, ou dos macrdfagos. A
rifampicina, apesar de ter sua atividade bactericida rapida, ndo consegue atuar no interior dos macroéfagos.

Ill. Nas lesdes caseosas fechadas, o farmaco mais efetivo é a isoniazida.

IV.Os farmacos s6 atuam quando ha atividade metabdlica, ou seja, bacilos em estado de laténcia ndo sédo
atingidos pelos medicamentos.

Sobre as assertivas acima, é correto afirmar que

a) apenas uma é verdadeira.

b) apenas duas séo verdadeiras.
c) apenas trés sdo verdadeiras.
d) todas séo verdadeiras.

A infecgéo por clamidia na gestagao esté relacionada, mais comumente, a quais complicacdes para o Recém-
nascido?

a) Ruptura prematura de membrana e pneumonia.

b) Endometrite puerperal e abscessos do couro cabeludo.
c¢) Restricdo do crescimento intrauterino e endocardite.

d) Febre puerperal e artrite séptica.

Indique a opcéo que completa corretamente a lacuna da assertiva a seguir.

A Ulcera anogenital € uma importante manifestacao clinica de ISTs. O patégeno relacionado a essa alteracéo
€ o(a)

a) Neisseria gonorrhoeae
b) Trichomonas vaginalis
¢) Chlamydia trachomatis
d) Gardnerella vaginalis

Em relacao as cefalosporinas, marque a opgao correta.

a) A ceftazidima é uma cefalosporina semissintética de quarta geracao com elevada poténcia antimicrobiana
contra microrganismos gram-negativos, inclusive a Pseudomonas Aeruginosa.

b) Todas as cefalosporinas sdo antibiéticos bactericidas.

c) As cefalosporinas da quinta geracédo sao também conhecidas como cefalosporinas anti-ESBL.

d) A cefepima é muito empregada no tratamento do neutropénico febril devido a sua potente atividade anti-
pseudmonas, por ser bem tolerada mesmo, em pacientes mais frageis, como criancas, idosos, pacientes
em hemodialise e neurocriticos.
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53)

54)

55)

Associe as colunas relacionando o patégeno a sua respectiva caracteristica da Ulcera anogenital.

Patdgeno Caracteristica da Ulcera Anogenital

(1) T. pallidum () Mais comum em pacientes do sexo masculino; lesGes
(2)HSV 1 e HSV 2 dolorosas, na maioria das vezes mdultiplas. A Ulcera
(3) H. ducreyi apresenta borda irregular, com contornos eritemato-
(4) K. granulomatis edematosos e fundo irregular, recoberto por exsudato

necrotico, amarelado, com odor fétido.

() Lesdes de localizacao variavel eritemato-papulosas de
um a trés milimetros de diametro, que evoluem para
vesiculas sobre base eritematosa, muito dolorosas.

() Ulcera tnica, com base endurecida e fundo limpo, indolor.

() Ulceragédo de borda plana ou hipertréfica, bem delimitada,
com fundo granuloso, de aspecto vermelho vivo e de
sangramento facil.

A sequéncia correta dessa classificagéo é:

a) (2); (4); (3); (1).

b) (4); (1); (2); (3).

c) (3); (2); (1); (4).

d) (1); (3); (4); (2).

Paciente de 20 anos de idade, sexo masculino, morador de zona rural, é internado devido ao quadro de
prostracdo ha um més, associado a perda de peso ndo intencional (aproximadamente 6Kg em 2 semanas).
Apresentou, ao exame fisico, linfonodomegalia cervical assimétrica, hepatomegalia e lesdes ulceradas em
cavidade oral e lesdes ulceradas dolorosas em cavidade oral.

Realizada propedéutica complementar:

HIV ndo reagente.

Tomografia de Térax: Nédulos centrolobulares, bilaterais com aspecto de arvore em brotamento e nédulo maior
cavitado.

A bidpsia da lesao oral apresentou estruturas arredondadas com multiplos brotamentos com aspecto de “roda
de leme”.

Sobre o quadro descrito acima é correto afirmar que:

a) O tratamento com ltraconazol é o tratamento de escolha para o paciente.

b) Infeccbes agudas/subagudas sédo mais comuns em pacientes adultos, geralmente na quarta década de vida.

c) O RHZE deve ser iniciado rapidamente. Se nao tiver sido aplicado o Teste Rapido Molecular para
Tuberculose (TB), o mesmo deve ser realizado antes do inicio do tratamento.

d) E comum haver les&o suprarrenal com insuficiéncia adrenal.

Em relagcéo a coinfeccdo HIV/Tuberculose, € correto afirmar que:

a) O ADA nao se mostrou uma boa ferramenta diagndéstica em pacientes portadores de HIV com sensibilidade
e valores menos elevados nos individuos com imunossupresséo avancada.

b) Pacientes portadores de SIDA e TB pulmonar tendem a apresentar, mais comumente, tosse e hemoptise e
menos sintomas sistémicos, em comparac¢ao ao paciente ndo infectado pelo HIV.

c) Nos casos de TB meningea, recomenda-se que o inicio da TARV seja postergado para apds a 82 semana
de tratamento da TB, independentemente da contagem de LT-CD4 +.

d) Em pacientes com imunodeficiéncia grave (CD4 < 50 céls/mm) e TB cuténea, é esperado que a baciloscopia
do tecido seja, mais frequentemente, negativa em relacdo aos pacientes imunocompetentes.
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56)

57)

58)

Paciente do sexo feminino, 58 anos de idade, sem comorbidades prévias, relata febre alta, dor retro-orbital,
cefaleia, vémitos, dor abdominal e mialgia ha 03 dias. Referiu dois episédios de sangramento gengival. Prova
do laco positiva, auséncia de hipotenséo postural, dor a palpacdo de abdome superior sem irritagdo peritoneal.
NS1 positivo.

Com base no caso apresentado, qual a conduta adequada?

a) Realizar hidratacéo venosa com 10 ml/kg de soro fisiolégico, reavaliar a paciente apds soroterapia. Se houver
melhora dos sintomas, realizar acompanhamento ambulatorial a cada 24h.

b) Realizar hidratacdo venosa imediata 10ml/kg de soro fisiolégico, solicitar hemograma, albumina e
transaminases. A paciente deve permanecer internada em observacao hospitalar por, pelo menos, 48h.

c¢) Iniciar hidratacdo venosa 10ml/kg de soro fisiolégico. Encaminhar paciente para internacdo. Reavaliacdo
clinica a cada 15-30 minutos e de hematoécrito em 2 horas. Estes pacientes necessitam ser continuamente
monitorados.

d) Realizar hidratagcdo venosa com 10 ml/kg de soro fisiol6gico. Realizar hemograma para decidir necessidade
de internacédo hospitalar.

Associe as colunas relacionando as doencas neurologicas associadas ao HIV com suas respectivas
caracteristicas.

Doencga neurolégica associada ao HIV Caracteristica

(1) Neurotoxoplasmose () Podem ocorrer parestesia simétrica,
(2) Polineuropatia sensitiva distal associada ao dorméncia e disestesia dolorosa das
HIV extremidades inferiores.

(3) Linfoma primario do SNC () Esta associada(o) a infeccao pelo virus
(4) Leucoencefalopatia multifocal progressiva Epstein-Barr.

(5) Mielopatia vacuolar () Causada(o) pelo poliomavirus JC.

() Perturbagcdes da marcha, fraqueza,
alteracdes sensoriais, e disfungéo
urinaria.

() Lesdo mais frequente com efeito de
massa cerebral.

A sequéncia correta dessa classificagéo é:

a) (2); (3); (4); (5); (D).
b) (4); (1); (2); (3); (5)-
c) (3); (4); (5); (1); (2).
d) (5); (2); (1); (4); (3).

Paciente de 47 anos de idade, sexo feminino, comparece ao Pronto Atendimento com quadro febril ha 02 dias,
associado a diarreia aquosa intensa. Relata viagem recente em um cruzeiro de 10 dias pelo Caribe com grande
consumo de mariscos.

Paciente apresentava alteracdo de nivel de consciéncia, PA: 65x40; FC: 132; FR: 27; Perfusao capilar
lentificada. Sendo imediatamente encaminhada para sala de emergéncia para ressuscita¢do volémica.

Sobre o quadro acima, qual o patégeno mais provavel?

a) Vibrio vulnificus.

b) Trichuris trichiura.
¢) Rotavirus.

d) Klebsiella Oxytoca.
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59)

60)

Sobre os carbapenémicos, analise as assertivas a seguir.

I. O imipenem tem a propriedade de induzir a produgéo de beta-lactamases cromossdmicas em espécies de
Citrobacter, Enterobacter, Serratia, Proteus, Pseudomonas.

II. O meropenem tem maior poténcia contra bastonetes gram-negativos em relacdo ao imipenem. Os dois
carbapenémicos apresentam atividade semelhante contra anaerobios.

lll. O ertapenem apresenta boa atividade contra os anaerébios, incluindo o B. fragilis. E assim como os outros
carbapenémicos apresenta acdo contra bastonetes gram-negativos, incluindo a Pseudomonas.

IV.O doripenem tem atividade contra Enterococcus faecium desde que este seja sensivel a ampicilina.

V. O meropenem é ativo contra Listeria monocytogenes.

Estdo corretas apenas as assertivas

a)ll, llleV.
b)lelV.
c)l,lleV.
d) lll e IV.

Em relag&o & antibioticoterapia no tratamento da Sifilis, & correto afirmar que:

a) O tratamento alternativo de Doxiciclina 100 mg, VO, 2x dia, por 30 dias para Sifilis Primaria é considerado
adequado para todos os pacientes.

b) O surgimento de piora das lesdes cutdneas, com eritema, dor e prurido apés 12 ou 24 horas depois da
administracdo da penicilina benzatina, € sugestivo de reacao alérgica a medicacdo e h4 necessidade de
descontinuacgéo do tratamento.

¢) A possibilidade de reacao anafilatica & administracao de penicilina benzatina € de 0,002%.

d) A prometazina é a droga de escolha para tratamento de rea¢des alérgicas graves relacionadas ao uso de
penicilina.
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10.

11.

12.

13.

32 CIAAR

EXAME DE SELECAO
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

Este caderno de questées contém 01 (uma) prova de Gramatica e Interpretacdo de Texto, composta de
30 (trinta) questdes objetivas, numeradas de 01 (um) a 30 (trinta); 01 (uma) prova de Conhecimentos
Especializados, composta de 30 (trinta) questdes objetivas, numeradas de 31 (trinta e um) a 60 (sessenta).

Ao receber a ordem do Chefe/Fiscal de Setor, confira se:
a numeracao das questdes e a paginacao estdo corretas;

todas as questOes estao perfeitamente legiveis. Sendo detectada alguma anormalidade de impresséo, solicite
imediatamente ao Chefe/Fiscal de Setor a substituicdo do caderno de questdes;

a "versao" da prova e a "especialidade" constantes deste caderno de questdes correspondem aos campos
"versao" e "especialidade" contidos em seu Cartdo de Respostas; e

O caderno de questdes pode ser utilizado livremente como rascunho (para calculos, desenhos etc.).
Iniciada a prova, é vedado formular perguntas.

Nao sera permitido ao candidato, sob pena de exclusédo, realizar a prova portando, junto ao corpo ou sobre a
mesa, Oculos escuros; brincos; quaisquer adornos na regido das orelhas; colar; pulseira de qualquer tipo ou
material (inclusive as de cunho religioso); gorro, "bibico”, lengo ou faixa de cabeca, chapéu, boné ou similares;
qualquer recipiente ou embalagem que nado seja fabricado com material transparente, tais como garrafas e
embalagens, luvas; cachecol; bolsa, mochila, pochete; livros, manuais, impressos, cadernos, folhas avulsas
de qualquer tipo e/ou anotacdes (inclusive o cartdo de informac¢ao); lapis; lapiseira; borracha; régua; caneta de
corpo ndo transparente; calculadora; protetores, abafadores, tampdes e/ou similares auriculares; telefone
celular, smartphone ou similar; notebook, tablet; pen drive; maquina fotogréfica; relégio de qualquer tipo;
controle ou chave de alarme; aparelhos sonoros, fonogréaficos, de comunicacdo ou de registros eletronicos;
e/ ou quaisquer instrumentos que receba, transmita ou armazene informacgdes. N&o é permitido o porte de armas
de qualquer espécie, ainda que detenha autorizagdo para o respectivo porte, ou que esteja uniformizado e/ou
de servigo. Os objetos sdo de responsabilidade do candidato.

No Cartdo de Respostas, preencha apenas uma opc¢éo (a, b, ¢ ou d) de cada questdo, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta, conforme instru¢do contida no proprio Cartdo de Respostas.

Qualquer outra forma de marcagcdo que estiver em desacordo com as instru¢cées contidas no Cartdo de
Respostas, como marcacéo dupla, rasurada, emendada, campo de marcagdo ndo preenchido integralmente
ou fora do espaco desighado para as respostas e para a assinatura, bem como a falta desta, serdo de inteira
responsabilidade do candidato e também considerados incorretos.

Tenha muito cuidado com o seu Cartdo de Respostas para ndo amassa-lo, molha-lo, dobra-lo, rasga-lo,
mancha-lo ou, de qualquer modo, danifica-lo. O Cartdo de Respostas ndo sera substituido.

A prova terd a duracado de 4 (quatro) horas e 20 (vinte) minutos. Recomenda-se ao candidato iniciar a
marcac¢ao do Cartdo de Respostas nos ultimos 20 minutos do tempo total de prova.

Por razbes de seguranca e sigilo, uma vez iniciadas as provas, o candidato dever4d permanecer
obrigatoriamente no Setor de Provas por, ho minimo, 2 (duas) horas ap6s o seu inicio. O caderno de
questbes s6 podera ser levado pelo candidato que permanecer no Setor de Provas por, no minimo, 4 (quatro)
horas.

Em nenhuma hipétese, o candidato podera se ausentar do Setor de Provas levando consigo seu Cartdo de
Respostas ou qualquer folha de respostas que |lhe tenha sido entregue.

E obrigatdrio que o candidato assine a Relagdo de Chamada e o Cartéo de Respostas, e entregue o Cart&o
de Respostas.

A desobediéncia a qualquer uma das determinac8es constantes no presente caderno de questdes, no Cartao
de Respostas e nas Instrucdes Especificas (IE) podera implicar a ndo correcdo da prova e a exclusdo do
Exame.
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